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Уважаемые делегаты!

 	Сегодняшнее заседание краевой конференции проходит в сложной обстановке. Продолжается эпидемия короновируса, которая внесла очень серьезные коррективы в проведение отчётов и выборов в краевой ветеранской организации. Тем не менее, к началу сентября отчётно-выборные собрания  прошли во всех первичных организациях края, на данный момент завершилось проведение  конференций в городских, окружных и районных организациях ветеранов. Для обеспечения мер безопасности они прошли, как правило, в дистанционном режиме. В целом, указанные ветеранские форумы решили задачи, вытекающие из их уставов. Проанализирована деятельность организаций за отчётный период, дана оценка работе советов, поставлены задачи на предстоящие 5 лет, избраны новые руководящие органы.  И сегодня необходимо выразить благодарность ветеранскому активу, прежде всего, председателям советов, их заместителям, которые в  сложной обстановке обеспечили организованное проведение отчётов и выборов.
         Уважаемые делегаты! С учётом обстановки краевой Совет внёс коррективы в проведение сегодняшнего заседания. Мы отказались от зачитывания объёмного отчётного доклада, имея в виду, что ежегодно ветеранский актив получал развернутую информацию о проделанной работе. Вынесены только самые узловые вопросы, над которыми мы совместно работали, а также сформулированы задачи  на предстоящее пятилетие.    

Одним из ключевых направлений работы краевой организации ветеранов является защита законных прав и интересов ветеранов, повышение их жизненного уровня. 
Ежегодно совместно с Министерством труда и социальной защиты населения проводится мониторинг с целью изучения условий проживания участников Великой Отечественной войны, тружеников тыла, «детей войны», а также потребности их в социальном обслуживании. Достаточно сказать, что в течение года социальное обслуживание получают более 300 тысяч  человек пожилого возраста или практически каждый второй житель пенсионного возраста.
Приоритетным в работе краевого Совета ветеранов является сохранение и укрепление здоровья ветеранов, их лекарственное обеспечение, повышение качества работы первичного медицинского звена.
Так, в 2016 году краевой Совет совместно с Минздравом края провёл «круглый стол» по улучшению медицинского обслуживания и лекарственного обеспечения 9-ти восточных районов края на базе Левокумского района.
В 2018 году с целью дальнейшего совершенствования социального, медицинского и бытового обслуживания ветеранов проведён Пленум краевого Совета ветеранов, на котором была заслушана информация министра здравоохранения края (Мажаров В.Н.), министра труда и социальной защиты населения (Ульянченко И.И.), министра жилищно-коммунального хозяйства (Марченко Р.А).
В работе Пленума принял участие и выступил Губернатор Ставропольского края В.В.Владимиров. Впервые в работе Пленума приняли участие главы городов и районов края.
Краевой Совет ветеранов неоднократно в отчётном периоде обращался в органы государственной власти Российской Федерации и Ставропольского края по вопросам защиты интересов ветеранов.
К примеру, обращения направлялись к Президенту РФ Путину В.В. с просьбой о принятии закона о «детях войны», о приравнивании по льготам участников боевых действий в Афганистане к ветеранам ВОВ.  Обращения направлялись Председателю Правительства РФ Д.А.Медведеву о диспаритете цен на коммунальные услуги в Северо-Кавказском федеральном округе, а также в связи с установлением 25% прибавки к базовой пенсии за отработанные 30 лет и более в сельском хозяйстве.
Губернатору Ставропольского края направлялось обращение об освобождении частников ВОВ от оплаты услуг ЖКХ, об изменении условий присвоения званий «Ветеран труда» и ряд других.
Целенаправленная работа приносит свои результаты.
В конце 2018 года, благодаря поддержке Губернатора Ставропольского края Владимирова Владимира Владимировича, был принят краевой закон о «детях войны», по нему  в прошлом  и текущем годах более 155 тыс. человек получили единовременные выплаты в сумме по 5 тыс. рублей, независимо от того являются ли они льготниками по другим основаниям или нет. 
        Но необходимо идти дальше и решать другие сложные социальные вопросы. 
          В перспективе необходимо добиваться:
        - распространения на тружеников тыла льгот, установленных для участников Великой Отечественной войны;
        - расширения перечня льгот «детям войны», проведения ежегодной индексации выплат «детям войны» из краевого бюджета;
       - отмены взноса на капитальный ремонт для лиц старше 80 лет; 
       - на период послекризисного восстановления краевой экономики   не повышать тарифы на капитальный ремонт общедомового имущества в многоквартирных домах и коммунальные  услуги для населения;
      -внесения изменений в краевое законодательство о ветеранах в части расширения оснований для присвоения звания «Ветеран труда Ставропольского края».

Уважаемые делегаты! Отчётный период был насыщен большими  событиями. Главные из них:
 30-летие создания краевой ветеранской организации, столетия  Великой Октябрьской революции, создания Красной армии, образования ВЛКСМ. 
Мы отметили 75 годовщину битвы за Кавказ и 75 годовщину Победы в Великой Отечественной войне. Повсеместно в связи с юбилейными датами прошли различные мероприятия с участием ветеранского актива. Подробная информация о них размещалась в СМИ и доводилась краевым Советом  в рамках ежегодной итоговой информации до местных организаций. Так что нет необходимости в настоящее время подробно их перечислять. Отмечу лишь, что на уровне края издана книга «30 лет ставропольской краевой общественной организации ветеранов войны, труда», а в честь юбилея революции по инициативе Алексея Алексеевича Гоноченко   заложены капсулы с посланием потомкам в 2067 год, в большинстве территорий высажены аллеи и  деревья.
Важными политическими событиями в 2018 и 2019 годах стали выборы Президента Российской Федерации  и Губернатора Ставропольского края, в которых ветеранские организации приняли самое активное участие. В частности, было принято и распространено массовым тиражом «Обращение краевого Совета ветеранов и старшему поколению в связи с губернаторскими выборами».
 Приоритетом в работе нашей организации стала подготовка к празднованию 75-ой годовщины Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 г.
 В апреле 2019 года при участии губернатора состоялось собрание актива организации, на котором были обсуждены задачи ветеранских организаций в свете Указа Президента РФ от 09 мая 2018 года «О подготовке и проведению празднования 75-ой годовщины Победы в Великой Отечественной войны 1941-1945 годов». 
Следует сказать, что последние годы отмечены усиленным вниманием со стороны Губернатора, Правительства и Думы Ставропольского края  к ветеранскому движению.
Только в прошлом году В.В.Владимиров принял участие в 4 мероприятиях, организованных краевым Советом ветеранов, а всего за отчётный период Губернатор более 12 раз участвовал во встречах с краевым ветеранским активом.
По итогам таких встреч, как правило, оформлялись протоколы поручений органам исполнительной власти края.
Несомненно: данные факты свидетельствуют о возросшем общественном статусе и роли нашей организации.
Возвращаясь к теме  подготовки юбилея Победы, надо отметить, что краевым Советом ветеранов подготовлена и издана книга «Путь к Победе» об участии ставропольцев в величайших сражениях второй мировой войны.
По инициативе краевого Совета ветеранов по городам и районам, городским округам прошла эстафета патриотических дел и мероприятий к «75-летию Победы достойную встречу» с оформлением соответствующего альбома.
В связи с юбилеем Победы ветеранские организации активизировали  свою издательскую деятельность. 
Наиболее плодотворно работали в этом направлении Ессентукский, Пятигорский, Ставророльский, Ипатовский, Петровский, Степновский, Новоселицкий, Арзгирский советы ветеранов.
Уважаемые делегаты! Юбилейные мероприятия были органично встроены в  магистральное  направление работы  ветеранских организаций по патриотическому, нравственному, трудовому воспитанию подрастающего поколения. Ветераны Великой Отечественной войны, военной службы, участники боевых действий - частые гости в детских садах, школах, средних специальных и высших учебных заведениях, где проводятся уроки мужества, уроки памяти, конкурс «Солдатский конверт», различные военно-патриотические акции («Георгиевская ленточка» и другие), военно-спортивные игры «Зарница» и «Зарничка», туристско-краеведческая акция «Вахта Памяти»,
 Ко Дню Победы проводятся авто- и велопробеги и спортивные походы по местам боевой славы. Ветераны с напутственным словом провожают молодежные отряды у мемориалов «Огонь вечной славы», многие сами участвуют в этих мероприятиях.
Ветеранские организации принимают активное участие в проведении Дней призывника, входят в составы призывных комиссий, участвуют в проведении проводов молодёжи в ряды Российской Армии: вручают призывникам подарки и разработанный краевым Советом ветеранов «Наказ призывнику». И не случайно Ставропольский край на протяжении последних лет является одним из лучших в стране по подготовке молодёжи к военной службе и патриотическому воспитанию молодёжи.
При краевом, городских, окружных и районных советах ветеранов работают лекторские группы, членами которых являются ветераны Великой Отечественной войны, ветераны боевых действия, дети войны, ветераны труда, которые рассказывают молодёжи всю правду о Победе советского народа в Великой Отечественной войне, давая решительный отпор фальсификаторам всех мастей, искажающим правду о Победе над фашизмом и роли в ней СССР и Красной Армии.
Важно и дальше совершенствовать эту деятельность, привлекать к неё наиболее подготовленных ветеранов, в особенности, бывших военнослужащих и участников боевых действий, имеющих боевые награды. Как показывает практика, таких докладчиков очень хорошо воспринимает молодёжная среда.
В крае получает развитие такая форма работы с молодёжью как походы по местам боевых  действий, поисковая деятельность. Хорошо эта работа поставлена в Курском, Степновском, Арзгирском, Грачёвском районах, Петровском, Ипатовском городских округах, городах Ставрополе, Пятигорске. В результате осуществления поисковых работ найдено около 4 тыс. числившихся пропавшими без вести. 
Хороший опыт воспитания у молодёжи чувства уважения и любви к родному краю накоплен  в Новоселицком районе. Ещё четыре года назад участник Великой Отечественной войны, долгое время руководивший районным Советом ветеранов Мамонтов Михаил Семёнович издал книгу «Урок живущим, в толк грядущим». Это книга-наставник, книга–завет, которую необходимо активнее использовать в патриотическом и трудовом воспитании подрастающего поколения.
Как известно, по инициативе краевого Совета ветеранов была издана книга «Герои Советского Союза – боевая слава земли Ставропольской», выпущенная вначале в 800-х, а затем ещё в 1000 экземплярах.
Продолжаются работы по увековечиванию памяти участников Великой Отечественной войны. В городе Ставрополе, благодаря поддержке главы города А.Х.Джатдоева, увековечена память всех 26 Героев Советского Союза, живших в нашем городе. В их честь названы школы, лицеи, улицы, скверы, установлены мемориальные доски. 
Напомню, что краевой Совет ветеранов выступил с инициативой установки памятников труженикам военного тыла и «детям войны». Она поддержана Губернатором Ставропольского края.
Названные памятники установлены в 16 муниципальных образованиях, расположенных в Курском, Красногвардейском, Степновском, Грачёвском, Новоселицком, Шпаковском районах. Сейчас эта работа в связи с коронавирусом ослаблена. Прошу ветеранские организации взять под контроль с тем, чтобы эту работу завершить в следующем году.
Президиум краевого Совета поддержал инициативу Советов ветеранов Промышленного, Октябрьского районов города Ставрополя и Шпаковского района по высадке деревьев в память о погибших в годы войны.
Весной эта работа в ряде территорий была начата.  К примеру, в Петровском районе погибло на фронтах Великой Отечественной войны 11000 человек, а саженцев  крымской сосны высажено 25 тысяч. К сожалению, эпидемия не позволила повсеместно завершить эту работу, но её надо продолжить по мере улучшения ситуации.
Краевой Совет ветеранов во взаимодействии с руководителями органов местного самоуправления держит в центре внимания вопросы, связанные с приведением в надлежащее состояние памятников, мемориалов, воинских захоронений, особенно могил участников войны, у которых не осталось родственников.
Весомые результаты в этой благородной работе достигнуты в Изобильненском, Шпаковском, Георгиевском, Степновском, Грачёвском,  Арзгирском районах.  Эту работу мы намерены держать на особом контроле и в дальнейшем.

Теперь о проблемах организационно-кадрового укрепления нашей организации. 
В рядах организации  насчитывается  более 775 тыс. пенсионеров. Создано 37 городских, окружных и районных организаций, имеющих статус юрлиц. В их состав ходит 905 первичных ветеранских организаций.
	За последние 5 лет заметно изменилось, образно говоря, «социальное лицо» краевой организации ветеранов. В 4 раза уменьшилось количество инвалидов и участников Великой Отечественной войны (сейчас их 847 человек);  в 2-2,5 раза сократилось количество вдов, тружеников военного тыла,  «детей войны». 
На смену этим категория приходят более молодые активисты – ветераны боевых действий, ветераны Вооружённых сил.
В связи с этим мы стали замечать определённые изменения в психологическом настрое многих ветеранских активистов, в том числе и  среди руководящего состава. Они больше уделяют внимания материальной стороне вопроса, все труднее стало привлекать к работе только на общественных началах. 
Всё это, безусловно, затрудняет деятельность по подбору и расстановке руководящих кадров. Особенно сложно стало решать вопрос с поиском подходящих кандидатур в сельской местности. Поэтому,  на наш взгляд, при подборе кандидатов на должность председателя ветеранской организации, в том числе и первичной, основной упор необходимо делать на бывших учителей и работников администраций,  социальных работников, военнослужащих, вышедших в отставку. 
В прошлом году приняты новые редакции уставов краевой и местных организаций ветеранов. Из отделений краевой   городские и районные  организации преобразованы в самостоятельные общественные организации с правом юридического лица. Расширены их полномочия. Теперь они наделены правом разрабатывать и утверждать социальные проекты, являющиеся основой для привлечения финансовых средств. Но на местах  эти возможности используются пока недостаточно.
Вместе с тем трудно переценить вклад местных советов ветеранов в общие результаты деятельности нашей организации. Вот только некоторые примеры плодотворной работы. 
Новоселицкий Совет (председатель Ермошкина Валентина Ивановна) проводить большую работу по наставничеству,  трудовому воспитанию подрастающего поколения и организации чествования ветеранов. 
 Ставропольский городской Совет (председатель Фаталиев Игорь Альбертович) наработал ценный опыт по взаимодействию с городской администрацией. 
Пятигорский Совет (председатель Лега Николай Николаевич) ведет большую поисковую работу, особенно на местах боёв за Кавказ.
   Петровский Совет (председатель Костин Алексей Семёнович) является школой передового опыта для всей краевой организации. Подчеркну ещё раз: это только некоторые примеры, список которых можно продолжить.
Уважаемы делегаты! В новой редакции нашего Устава  определен статус первичной ветеранской организации как основы местных организаций ветеранов. Разработано положение о первичной ветеранской организации. То есть сделан важный шаг на пути укрепления этого краеугольного звена ветеранского движения. Но надо идти дальше, прежде всего, работать над расширением сети первичек, особенно в крупных городах.
Для этого есть хорошие возможности. Взять наши  краевые министерства, Почему  в Минсельхозе первичная организация эффективно работает, а в других министерствах они не созданы? Или аграрный университет имеет одну из лучших первичных организаций в крае, а в других высших учебных заведениях их нет?
Кстати, если сравнить равные по числу пенсионеров с нашим краем Новосибирскую и Волгоградскую области, то там количество первичек больше 1200. То есть сравнения не в нашу пользу.
Местным советам ветеранов, особенно в крупных городах, необходимо критически переосмыслить деятельность в данной сфере и принять меры по созданию новых первичных ветеранских организаций. 
Со своей стороны краевой совет наметит и осуществит меры по учёбе, подготовке методических материалов, обмену опытом для руководителей первичных организаций. Благо в отчётном периоде краевым советом в этом направлении проведена огромная работа и накоплен ценный опыт, о котором мы сообщали  активу в ежегодных информациях.
 Надо совершенствовать регулярно проводимые в крае смотры-конкурсы на определение лучших первичных организаций, районных, городских и городских округов, а так же смотры-конкурсы музеев образовательных учреждений, чествование победителей,  призваны стимулировать работать лучше, качественнее и эффективнее.
За отчётный период различными наградами отмечено более 3000 человек ветеранского актива, около 800 человек удостоены звания «Почётный ветеран Ставрополья».
В составе краевой организации  ветеранов – 7 отраслевых общественных ветеранских организаций таких, как УВД,  пограничных войск, «Союз Чернобыль» и других. Краевому Совету необходимо принять дополнительные меры по усилению взаимодействия с ними.
Следует иметь в виду, что краевая ветеранская организация является составной частью всероссийской организации ветеранов, с руководящими органами которой мы тесно координируем работу и участвуем в их мероприятиях. Так,  в ноябре 2019 года наш представитель участвовал в работе съезда Всероссийской организации.
В течение отчётного периода состоялись двухсторонние встречи членов Президиума краевого Совета ветеранов с представителями Краснодарской ветеранской организации (трижды), ветеранскими организациями Калмыкии и Донбасса.
Ветеранские организации уделяют постоянное внимание культурно-массовой, спортивной работе среди лиц старшего возраста; на Ставрополье действует более 120 ветеранских хоров , 20 из них присвоено звание народных.
В отчётный период приняты конкретные меры по усилению информационной работы, создан интернет-сайт краевого совета ветеранов, ряд местных советов (прежде всего, Степновского, Новоселицкого, Ленинского районов, города Ессентуки) активно сотрудничают со средствами массовой информации. 
В последнее время значительно больше наших материалов стало   публиковаться в газете «Ветеран». 
Вместе с тем имеются  и нерешённые проблемы. Прежде всего, не удалось наладить  систему оперативного обмена информацией по электронной почте. Эта задача – на будущее.
За отчётный период проведено 10 Пленумов и активов краевого Совета ветеранской организации, 27 Президиумов, на которых рассматривались наиболее актуальные вопросы.
Мы планируем и регулярно проводим заслушивания на заседаниях Президиума краевого Совета ветеранов отдельных руководителей местных Советов по различным вопросам, но среди них выделяем особо те, которые связаны с функционированием первичных организаций.
На наш взгляд, мы недостаточно используем такую форму, как выездные заседания Президиума или бюро, где есть возможность общения более широким ветеранским активом.
Мы будем и впредь изучать, обобщать и распространять лучший опыт работы для  повышения эффективности деятельности всех звеньев краевой организации ветеранов. 
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