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Президиум краевого Совета ветеранов доводит до сведения местных советов ветеранов аналитические материалы, подготовленные Главным управлением Минюста России по Ставропольскому краю. Полагаем, что ознакомление с указанными материалами поможет избежать типичных ошибок при подаче на государственную регистрацию уставов (изменений в уставы) местных организаций ветеранов, а также ошибок при предоставлении отчётности.
Анализ ошибок, допускаемых заявителями 
при подаче документов на государственную регистрацию 
По результатам рассмотрения документов, представленных на государственную регистрацию выявлены следующие нарушения требований к заполнению заявлений и оформлению документов:
1.  заявления   и уведомления,  необходимые  для  государственной регистрации юридических лиц, должны соответствовать требованиям             Приказа Федеральной налоговой службы от 31 августа 2020 г. № ЕД-7-14/617@ «Об утверждении форм и требований к оформлению документов, представляемых в регистрирующий орган при государственной                      регистрации юридических лиц, индивидуальных предпринимателей                 и крестьянских (фермерских) хозяйств»  (далее – Приказ ФНС).    Зачастую заявления и уведомления заполнены  с использованием заглавных и маленьких букв, что противоречит  п. 4 Приказа ФНС при использовании для заполнения формы заявления программного            обеспечения печать знаков должна выполняться заглавными буквами, шрифтом Courier New высотой 18 пунктов, черным цветом;
2. для показателя, значением которого  является код по Общероссийскому классификатору видов экономической  деятельности, используются три поля, разделенные знаком «.» («точка»). Заполнение показателя осуществляется слева направо  в  соответствии с цифровым значением кода по Общероссийскому классификатору видов экономической деятельности ОК 029-2014 (КДЕС Ред.2). При этом указывается  не  менее  четырех  цифровых  знаков  кода. Кроме того, в нарушении  указанных требований,  зачастую в заявлениях  указываются  виды  экономической деятельности, которые не соответствуют                                           целям и видам некоммерческой организации,  указанным  в Уставе;  
3.  номер телефона, который указывается в  форме заявления, должен представлять собой номер мобильной связи или стационарного телефона. Номер телефона указывается в формате: код страны (например, «+7»), код города (до 5 знаков) или код мобильного оператора связи (до 3 знаков), номер телефона без пробелов, прочерков, скобок. Зачастую данное требование не соблюдается;
4.  при  изменении лица, имеющего право действовать без доверенности, приложение к заявлению по форме Р13014  Листа  И  заполняется  дважды:

     - страница 1 с указанием причины внесения сведений 2 - прекращение полномочий (заполняется раздел 2 сведения, содержащиеся в ЕГРЮЛ);

      - страница 1, 2 с указанием причины 1 - возложение полномочий (заполняется раздел 3 сведения, подлежащие внесению в ЕГРЮЛ). Кроме того, зачастую в листах  И в п.2. и в п.3. заполнен  показатель «Сведения о российском  юридическом  лице». Однако, указанные пункты  подлежат заполнению в случае если, согласно сведениям ЕГРЮЛ  полномочия лица, действующего без доверенности осуществляет управляющая компания, а также в случае возложения полномочий  на  управляющую  компанию. 


5.  в заявлениях  и  уведомлениях,  в показателе  значением  которого является  адрес  электронной  почты, указывается  адрес  электронной почты,  который состоит из двух частей, разделенных  символом «@». В левой части указывается имя  почтового ящика (например «infj2020», в правой части указывается доменное имя сервера (например, «mail.ru»), на котором  располагается  почтовый ящик.  Зачастую заявителями данное требование не исполняется. 
В протоколах (выписках из протокола) заседания  высшего, иного уполномоченного органа управления некоммерческой  организации, содержащий решение о внесении изменений в учредительные документы и (или) об изменении иных сведений, подлежащих внесению в Единый государственный  реестр юридических лиц,  должны содержаться следующие  сведения:     
         -   дата,  место и время  проведения  заседания, 

         - сведения об общем количестве членов (участников, учредителей) и о количестве  фактически присутствующих на заседании членов (участников, учредителей); 

        -  сведения о лицах, проводивших подсчет голосов,     

        - существо принятых решений и результаты голосования по ним;

         - фамилию,  инициалы  и   личную   подпись    председателя и секретаря заседания, ответственных  за  составление протокола. 
Типичные ошибки при преставлении отчетности некоммерческими организациями

При заполнении и представлении форм документов, содержащих отчеты о деятельности некоммерческих организаций, допускаются следующие типичные ошибки.

Неверное указание в отчете наименования уполномоченного органа, в который представляются отчеты (правильно: Главное управление Минюста России по Ставропольскому краю). 

Неполное заполнение обязательных реквизитов отчетов (наименование уполномоченного органа, адрес (место нахождение) органа, по которому осуществляется связь с некоммерческой организацией, ОГРН, ИНН/КПП, дата включения в ЕГРЮЛ).

Неверно указывается отчетный период за который некоммерческая организация представляет отчет.
Отчеты направляются электронной почтой при отсутствии электронной цифровой подписи уполномоченного лица некоммерческой организации.
Представление отчетов по формам, утратившим силу. Формы отчетов некоммерческих организаций утверждены приказом Минюста России от 16.08.2018 № 170.

Представление формы отчета, предусмотренной для другой организационно-правовой формы некоммерческой организации.

Представление в Главное управление взаимоисключающих отчетов (для некоммерческих организаций – одновременное представление отчетов по формам № ОН0001, № ОН0002 и сообщения о продолжении деятельности).

Общественные объединения представляют только сообщения о продолжении деятельности, а форму ОН0003 не представляют.

Наличие незаполненных полей в отчетах. При отсутствии каких-либо сведений в соответствующих полях необходимо проставлять прочерк.

Представление благотворительными некоммерческими организациями только отчетности в соответствии со статьей 32 Федерального закона от 12.01.1996 №7-ФЗ «О некоммерческих организациях», без представления отчета о благотворительной деятельности в соответствии с Федеральным законом от 11.08.1995 № 135-ФЗ «О благотворительной деятельности и добровольчестве (волонтерстве)», или представление отчета о благотворительной деятельности без указания обязательных сведений.

Казачьи общества, внесенные в государственный реестр казачьих обществ Российской Федерации, не представляют отчетность по формам ГРКО 03. 

Незаполнение пунктов 1, 2, 3, 4 формы № ОН0001 (отсутствие информации об основной деятельности в отчетный период, о мероприятиях, направленных на достижение уставных целей, о предпринимательской деятельности, сведений об управлении деятельностью некоммерческой организации).В форме № ОН0001 лист А «Сведения о персональном составе руководящих органов некоммерческой организации» должна указываться информация о руководящем органе организации (высшем руководящем органе, постоянно действующем исполнительном органе, коллегиальном органе, например, Правление, Совет, Дирекция и т.д.). Однако часто в отчетах указывают данные только руководителя организации. Кроме того, лист А формы № ОН0001 заполняется для каждого руководящего органа отдельно.

Представление отчетов в непрошитом и непронумерованном виде. Отчеты рекомендуется прошивать, количество листов подтверждать на обороте последнего листа на месте прошивки подписью лица, имеющего право без доверенности действовать от имени представляющей отчет организации, назначенного (избранного) в установленном порядке, и скреплять печатью организации.

Подписание форм отчетов неуполномоченными лицами. Отчет по форме № ОН0001 должно подписывать лицо, имеющее право действовать от имени некоммерческой организации без доверенности. Отчеты по формам № ОН0002, № ОН0003, № ОР0001 подписывает лицо, имеющее право действовать от имени некоммерческой организации без доверенности, а также лицо, ответственное за ведение бухгалтерского учета. Если в организации отсутствует лицо, ответственное за ведение бухгалтерского учета, то сведения в данной графе должны быть заверены лицом, имеющим право действовать от имени организации без доверенности.

Типичные нарушения обязательных требований законодательства Российской Федерации некоммерческими организациями выявленные  при осуществлении Главным управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Ставропольскому краю контрольно-надзорных функций, в том числе при проведении документарных плановых и внеплановых проверок

1. Непредставление в установленный трехдневный срок измененных сведений, содержащихся в Едином государственном реестре юридических лиц (об изменении адреса (места нахождения), о лице, действующем без доверенности от имени юридического лица (пункт 7 статьи 32 Федерального закона «О некоммерческих организациях», пункт 2 статьи 29 Федерального закона «Об общественных объединениях»).
Некоммерческие организации обязаны информировать орган, принявший решение о государственной регистрации данного объединения, об изменении сведений, указанных в пункте 1 статьи 5 Федерального закона «О государственной регистрации юридических лиц и индивидуальных предпринимателей», за исключением сведений о полученных лицензиях, в течение трех дней с момента таких изменений.
2. Несоблюдение некоммерческими организациями норм, предусмотренных их учредительными документами в части избрания руководящих (иных) органов некоммерческой организации, периодичности проведения их заседаний.
Так, общественными объединениями нарушаются требования ст.29 Федерального закона «Об общественных объединениях», обязывающего общественные объединения соблюдать требования законодательства Российской Федерации, нормы, предусмотренные уставами и иными учредительными документами, например: нарушение сроков переизбрания постоянно действующих руководящих органов, ревизионных комиссий (ревизоров); нарушение периодичности проведения общественными объединениями заседаний высших и постоянно действующих руководящих органов. 

Некоммерческими организациями нарушается положение ст.14 Федерального закона «О некоммерческих организациях», обязывающего некоммерческие организации соблюдать положения уставов, в том числе регулирующих сроки полномочий исполнительных органов, ревизионных комиссий (ревизоров), сроки проведения собраний высших и исполнительных органов некоммерческой организации.

Что касается деятельности религиозных организаций, в нарушение п.1 ст. 10 Федерального закона от 26.09.1997 № 125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях» религиозные организации осуществляют свою деятельность с нарушениями положений собственного устава, а именно не соблюдаются положения уставов относительно периодичности проведения заседаний органов управления, срока их полномочий и порядка формирования.
В ходе проверок установлено, что заседания постоянно действующих руководящих органов не проводятся, не осуществляется общее руководство деятельностью некоммерческой организации, заседания не всегда оформляются протоколами, что является нарушением ст. 29 Федерального закона «Об общественных объединениях» и ст. 14 Федерального закона «О некоммерческих организациях».
3. Некоммерческими организациями не соблюдается порядок оформления протоколов заседаний органов управления. 

Согласно пункту 4 статьи 181.2 Гражданского кодекса Российской Федерации  в протоколе о результатах очного голосования должны быть указаны:
1) дата, время и место проведения собрания;

2) сведения о лицах, принявших участие в собрании;

3) результаты голосования по каждому вопросу повестки дня;

4) сведения о лицах, проводивших подсчет голосов;

5) сведения о лицах, голосовавших против принятия решения собрания 
и потребовавших внести запись об этом в протокол.

4. В нарушение части  2 статьи 6 Федерального закона от 19.05.1995 № 82-ФЗ «Об общественных объединениях» членство в общественном объединении не оформляется соответствующими индивидуальными заявлениями или документами, позволяющими учитывать количество членов общественного объединения в целях обеспечения их равноправия как членов данного объединения.

5. В нарушение ст. 32 Федерального закона «О некоммерческих организациях», ст. 29 Федерального закона «Об общественных объединениях», ст. 25 Федерального закона от 26.09.1997 № 125-ФЗ «О свободе совести и о религиозных объединениях» для проведения документарных проверок не представлялись (предоставлялись не в полном объеме) документы, указанные в распоряжении о проверке.
6. Использование некоммерческими организациями символики, описание которой отсутствует в учредительных документах.
В соответствии с  п. 5 статьи 3 Федерального закона от 12.01.1996 № 7-ФЗ «О некоммерческих организациях» некоммерческие организации вправе иметь символику - эмблемы, гербы, иные геральдические знаки, флаги и гимны, описание которой должно содержаться в учредительных документах.

7. Непредставление либо несвоевременное представление ежегодной отчетности.
В соответствии с требованиями ст.29 Федерального закона «Об общественных объединениях» общественные объединения обязаны сообщать о продолжении своей деятельности и об объеме получаемых от международных и иностранных организаций, иностранных граждан и лиц без гражданства денежных средств и иного имущества, о целях их расходования или использования по форме, установленной приказом Минюста Российской Федерации от 16.08.2018 № 170 «Об утверждении форм отчетности некоммерческих организаций», в срок не позднее 15 апреля года, следующего за отчетным. 

Кроме того, общественные объединения обязаны ежегодно информировать орган, принявший решение о государственной регистрации общественного объединения, о продолжении своей деятельности с указанием действительного места нахождения постоянно действующего руководящего органа, его наименования и данных о руководителях общественного объединения в объеме сведений, включаемых в единый государственный реестр юридических лиц.

В соответствии с требованиями п.3 ст.32 Федерального закона  «О некоммерческих организациях» некоммерческие организации обязаны представлять отчет о своей деятельности, о персональном составе руководящих органов, документы о целях расходования денежных средств и использования иного имущества, в том числе полученных от иностранных источников, а некоммерческие организации, выполняющие функции иностранного агента, также аудиторское заключение. При этом в документах, представляемых некоммерческими организациями, выполняющими функции иностранного агента, должны содержаться сведения о целях расходования денежных средств и использования иного имущества, полученных от иностранных источников, и об их фактическом расходовании и использовании. Формы представления указанных документов (за исключением аудиторского заключения) и сроки их представления с учетом сроков, предусмотренных абзацем вторым настоящего пункта, определяются уполномоченным федеральным органом исполнительной власти.

В соответствии со ст. 25.1 Федерального закона «О свободе совести и о религиозных объединениях» религиозные организации, получившие в течение одного года денежные средства и иное имущество от международных и иностранных организаций, иностранных граждан, лиц без гражданства, обязаны представлять в федеральный орган государственной регистрации или его территориальный орган отчет о своей деятельности, персональном составе руководящих органов, целях расходования денежных средств и использования иного имущества, в том числе полученных от международных и иностранных организаций, иностранных граждан, лиц без гражданства, об их фактическом расходовании (использовании).

Также, некоммерческими организациями не представляется отчетность, предусмотренной статьей 19 Федерального закона «О благотворительной деятельности и благотворительных организациях» (отчет о деятельности, содержащий сведения о финансово-хозяйственной деятельности, персональном составе высшего органа управления организацией, составе и содержании благотворительных программ, содержании и результатах деятельности организации, нарушениях требований указанного закона, выявленных в результате проверок, проведенных налоговыми органами и принятых мерах по их устранению).
Помимо этого, в соответствии с п. 3.2 ст. 32 Федерального закона от 12.01.1996   №7-ФЗ «О некоммерческих организациях» некоммерческие организации обязаны ежегодно размещать в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» или предоставлять средствам массовой информации для опубликования отчет о своей деятельности в объеме сведений, представляемых в Минюст России (его территориальные органы).

Разместить информацию о деятельности некоммерческой организации в сети «Интернет» возможно на Информационном портале Министерства юстиции Российской Федерации (http://unro.minjust.ru/).
