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Отчет

о работе краевого Совета ветеранов за 2020 год
1. Структура и численность краевой ветеранской организации

Ставропольская краевая общественная  организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов, являясь полномочным членом Всероссийской общественной организации ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооружённых сил и правоохранительных органов, работает в тесном взаимодействии с Губернатором, Правительством, Думой Ставропольского края, с органами государственной власти и местного самоуправления, другими общественными организациями края, ветеранскими организациями соседних краёв, областей и республик.


На конец 2020 года в составе краевой организации ветеранов созданы и работают 36 местных (городских, окружных и районных) ветранских организаций, 7 отраслевых организаций ветеранов (ветераны МВД, ФСБ, «Союз Чернобль», ветераны боевых действий «Боевое братство», ветераны погранвойск и др.) Все они имеют статус юридического лица.

Местные организации состоят из 922 первичных ветеранских организаций, объединяющих более 775 тысяч ветеранов  и  пенсионеров.

Среди них:

- 727 – участники  ВОВ, из них: 145 инвалиды ВОВ;

- 7077  - труженики тыла;

- 4687  – вдовы погибших (умерших) участников ВОВ;

- 268    – малолетние узники фашистских концлагерей;

- 96  – блокадники Ленинграда;

- 215833   – ветераны труда.

2. Организационно-методическая работа

Краевая ветеранская организация осуществляет свою деятельность в соответствии с Уставом, принятом на внеочередной конференции 09 июля 2019 года и зарегистрированном Главным Управлением Министерства Юстиции по Ставропольскому краю 09 августа 2019 года № 2612010312. 


Устав был подготовлен в соответствии с Уставом Всероссийской организации ветеранов (ред. От 16.11.2017 года).


В 2020 году завершился пятилетний срок полномочий городских, окружных,  районных  и краевого Советов  ветеранов. Краевая ветеранская организация заранее начала подготовку к отчётно-выборной компании 2020 года. В 2019 году на основании краевого Устава были приняты Уставы  местных организаций.


В начале отчётного периода был утверждён План проведения отчётов и выборов. Планировалось завершить проведение собраний в первичных организациях в июне 2020 года, а конференции в местных организациях – в июле-августе-2020 года.  Однако эпидемиологическая обстановка в крае внесла серьёзные коррективы не только в сроки проведния отчётно-выборных собраний и конференций, но и в формат их проведения.


В условиях самоизоляции граждан пожилого возраста, на фоне распространения коронавирусной инфекции было принято  решение о проведении отчётно-выборных собраний и конференций в заочной форме (в Уставе Всероссийской и краевой ветеранских организаций такая форма предусмотрена). Тем не менее Президиумом краевого Совета ветеранов было утверждено Временное положение о проведении отчётно-выборной компании в 2020 году в современных условиях, которое стало правовой и организационной основой для всех отчётно-выборных мероприятий.

В помощь руководителям местных организаций были направлены дополнительные методические и аналитические материалы (ведомости согласований и голосования, протоколов собраний и конференций, матриалы для докладов и т.д.). Были скорректированы графики проведения собраний в первичных ветеранских организациях и конференций местных организаций. В соответствии с ними собрания в «первичках» должны были завершиться к 01 июля 2020 года, а конференции – к 20 сентября 2020 года.


В указанные сроки отчётно-выборные собрания прошли в 905 первичных ветеранских организациях, а конференции – в 36 местных организациях. В ходе проведения отчётно-выборных конференций обновился состав местных Советов ветеранов: увеличилась доля женщин в руководящих органах (с 4 председателей Советов ветеранов до 6), в четырёх территориях избраны новые руководители Советов ветеранов ( Кочубеевский район, Ленинский район г Ставрополя, Георгиевском и Благодарненском городских округах).

Отчётно-выборная компания в краевой ветеранской организации завершилась проведённой 18 сентября 2020 года краевой конференцией, состоявшейся в режиме видиоконференции.


На конференции избраны председатль краевого Совета ветеранов, первый заместитель председателя, новый состав краевого Совета (101 человек) и новый состав контрольно-ревизионной комиссии (3 человека).


На состоявшемя после конференции Пленуме был избран Президиум краевого Совета  (20 человек), а также утверждены постоянно действующие комиссии:

- по медицинскому обслуживанию и лекарственному обеспечению ветеранов и пенсионеров (предс. Курьянов А.К.);

- по социальному обслуживанию и пенсионному обеспечению (предс. Хлынов М.И.);

- по культурно-массовой работе (предс. Борисенко Н.И.);

- по патриотическому воспитанию молодёжи (предс, Лозовой В.И.);


В отчётном периоде проведено одно селекторное совещание, отчётно-выборная конференция и 8 заседаний Президиума краевого Совета ветеранов.


29 января, за 100 дней до Дня Победы на селекторном совещании с ветеранским активом были обсуждены итоги работы в 2019 году и задачи ветеранских организаций на 2020 год.


Также в январе 2020 года, на заседании Президиума краевого Совета ветеранов обсуждался вопрос об опыте работы Ставропольского городского Совета ветеранов по организации взаимодействия с городской администрацией. С докладом выступили председатель городского Совета ветеранов И.А.Фаталиев и глава города Ставрополя А.Х Джатдоев. Было принято решение одобрить опыт совместной работы администрации и городского Совета ветеранов и направить обобщённую информацию в города и районы края для использования в работе.


20 марта 2020 года на заседании Президиума краевого Совета ветеранов был рассмотрен вопрос об участии ветеранских организаций в общероссийском голосовании по поправкам в Конституцию Российской Федерации. По результатамобсуждения (Травов В.П., Костин А.С., Курьянов А.К.) было принято решение поддержать внесённое Президентом Российской Федерации В.В.Путиным поправки в Конституцию РФ, а местным организациям рекомендовано провести активы и собрания организаций, на которых обсудить конкретные меры, способствующие максимальному участию граждан старшего поколения в общенародном голосовании.


В отчётном периоде на заседаниях Президиума краевого Совета ветеранов была заслушана информация руководителей Советов ветеранов Кочубеевского, Новоселицкого районов, Петровского городского округа. В ходе выступления были обсуждены особенности создания и функционирования, а также потенциальные возможности «первичек» в городах и сельской местности.


На заседаниях Президиума краевого Совета ветеранов, на фоне распространения коронавирусной инфекции была заслушана  информация Министерства труда и соцзащиты населения и Министерства здравоохранения. На декабрьском заседании Президиума заслушана информация о работе главного бюро МСЭ по Ставропольскому краю, утверждён План работы на 2021 год,  представлена информация об итогах работы за 2020 год и задачах на 2021 год.


На отчётно-выборной конференции, селекторном совещании, Президиумах краевого Совета ветеранов присутствовала и выступила начальник управления по взаимодействию с институтами гражданского общества аппарата Правительства Ставропольского края Н.И.Адаева.


В октябре 2020 года в краевом Совете ветеранов состоялась стажировка для вновь избранных председателей Советов ветеранов. В процессе учёбы новым руководителям (В.Д.Быхкалов, А.П.Мартынов, В.В.Крук, А.Н. Гришин) были даны практические советы, касающиеся организации работы, планирования, контроля, ведения делопроизводства, информационной деятельности, финансового обеспечения.

Стажировку проводили А.П.Карабут, И.А.Гриценко, Л.А.Данилова, М.С.Белоус. В течение года представители краевого Совета ветеранов приняли участие в различных мероприятиях: «круглых столах», школах передового опыта, форумах. К примеру, в ноябре состоялся 2 краевой Форум граждан старшего поколения. Он был посвящён важнейшей в современных условиях теме: 

- «Обучение на протяжении всей жизни» - доступность образования в пожилом возрасте;

- организация досуга граждан старшего поколения.

На форуме выступил председатель краевого Совета ветеранов А.П.Карабут: 03 декабря 2020 года в заседании «круглого стола», посвященого Дню неизвестного солдата, организованного совместно с военно-историческим обществом, принял участие и выступил руководитель краевой ветеранской оргганизации А.П.Карабут. Им внесено предложение в 2021 году (в год 80-летия начала Великой Отечственной войны) издать «Сборник памятников, обелисков и мемориалов, находящихся на территории края».


В конце 2020 года краевым Советом ветеранов были подготовлены Соглашения о взаимодействии, сотрудничестве и партнёрстве с краевыми министерствами: труда и соцзащиты; здравоохранения; образования; культуры; ЖКХ; отделением Пенсионного фонда по Ставропольскому краю;

 Федерацией профсоюзов Ставропольского края; адвокатской палатой;

 ДОСААФ; краевым военкоматом; обществом «Знание» и др.


 Краевой Совет ветеранов ежегодно организует и проводит смотр-конкурс местных ветеранских организаций. В отчётном году конкурс был посвящён 75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Проходил он в режиме онлайн, без посещения территорий. 


03 ноября 2020 года на заседании Президиума краевого Совета ветеранов были подведены итоги смотра-конкурса среди городских, окружных и районных Советов ветеранов:

Первое место среди городов присуждено Ессентукскому городскому Совету ветеранов – председатель В.В.Полянский;


Второе место – Ставропольскому городскому Совету ветеранов – председатель И.А.Фаталиев;


Третье место – Пятигорскому городскому Совету ветеранов – председатель Н.Н.Лега.


Среди городских и муниципальных округов:

Первое место -  присуждено Совету ветеранов Петровского городского округа – председатель А.С.Костин;


Второе место – Совет ветеранов Ипатовского городского округа - председатель В.В.Козлов;


Второе место – Совет ветеранов Новоселицкого муниципального  района - председатель В.И.Ермошкина;


Третье место – Совет ветеранов Шпаковского муниципального  района – председатель Л.И.Тарабыкина;


Третье место – Совет ветеранов Степновского муниципального  района – председатель Г.А.Ширшик.


Призёрам вручены Дипломы соответствующих степеней и денежные премии.

3. Работа по улучшению качества жизни ветеранов и пенсионеров, соблюдению их законных прав и интересов

По-прежнему одним из важнейших направлений работы ветеранских организаций всех уровней является защита законных прав и интересов ветеранов, пенсионеров, улучшение их социально-бытового, медицинского обслуживания, лекарственного и пенсионного обеспечения.

В отчётном году на фоне распространени коронавирусной инфекции значительно выросла потребность в услугах социальных служб и медицинских работников. В 32 центрах социального обслуживания на учёте состоит более 230 тысяч человек, в том числе 556 участников и инвалидов ВОВ. С учётом складывающейся эпидемиологической обстановки людям старшего поколения необходимо было оказать дополнительную поддержку,  социально-медицинскую помощь и контроль за состоянием здоровья, доставку продуктов, лекарств и других необходимых вещей, обеспечить их индивидуальными средствами защиты, не оставлять без внимания, организовывать полезный и интересный досуг в максимально безопасном для них режиме.


С этой целью  в крае приняты дополнительные меры. Совместно с Министерством труда и социальной защиты населения и ветеранскими организациями был разработан  и утверждён Губернатором края В.В.Владимировым 25 марта 2020 года  Комплексный план мероприятий по адресной поддержке граждан пожилого возраста, находящихся на карантине или самоизоляции в домашних условиях. В соответствии с этим планом:
- дополнительно введены ставки специалистов в ЦСОН, что позволило обеспечить гражданам пожилого возраста и инвалидам долговременный ежедневный уход в объёме от 20-28 часов в неделю;

- от платы за предоставление социальных услуг были освобождены получатели социальных услуг, отнесённые к отдельной группе ухода (т.е. граждане, утратившие способность к самообслуживанию, со значительной степенью зависимости от посторонней помощи);
- социальными работниками совместно с ветеранскими активистами были проведены дополнительные подворовые обходы, которыми были охвачены более 300 тысяч жителей края в возрасте 65 лет и старше. Были составлены анкеты на предмет нуждаемости в доставке продуктов питания и лекарств на период самоизоляции. В итоге был составлен список на 22 тысячи одиноко проживающих граждан пожилого возраста, нуждающихся в социальных услугах.

- с 24 марта во всех центрах соцобслуживания открыты и работают «горячие линии», на которых 68 диспетчеров ежедневно (в том числе в выходные и праздничные дни) принимают заявки на оказание помощи. На конец года на такие «горячие линии» обратилось более 19 тысяч человек;
- в целях оказания дополнительной социальной поддержки, привлечено 756 социальных работников и около 2000 волонтёров, которыми организована доставка на дом продуктов питания, лекарственных средств и товаров первой необходимости.


Для соцработников и волонтёров подготовлены «Памятки для волонтёров о мерах безопасности при обслуживании лиц пожилого возраста». В результате проведённой работы услугами по доставке продуктов первой необходимости за счёт собственных средств воспользовались более 15 тысяч граждан пожилого возраста и инвалидов. 

За период ограничительных мер ветеранскими организациями совместно с социальными службами организована доставка продуктов питания на благотворительной основе. На 01 декабря выдано более 200 тысяч продуктовых наборов. В период действия ограничительных мероприятий в особом режиме работают стационарные организации (дома-интернаты общего типа, психоневрологические интернаты, социально-реабилитационные  центры.

В крае функционирует 21 государственное бюджетное учреждение и 9 стационарных отделений, в 6 центрах соцобслуживания мощностью 4148 койкомест. Очередность среди ветеранов и пенсионеров во всех формах социального обслуживания в крае отсутствует.


Вопросы укрепления и поддержания физического и психологического здоровья пожилых людей решаются в социально-оздоровительных отделениях, группах здоровья, «санаториях на дому», применяющих в своей работе ряд оздоровительных технологий (грязелечение, физиолечение, массаж и т.д.)

Среди подведомственных Минтруду края учреждениях в 2020 году появилось новое государственное учреждение «Активное долголетие Ставрополья». Преоритетные задачи деятельности учреждения – это здоровье в старшем возрасте и активное участие старшего поколения в жизни общества. Об эффективности работы системы социального обслуживания в крае, мер , принимаемых по улучшению качества предоставления проживающим в стационарных учреждниях различных услуг, усиления медицинской составляющей их деятельности свидетельствует увеличение средней продолжительности жизни граждан пожилого возраста и инвалидов. В 2020 году она составила 82 года, что существенно выше, чем в среднем по краю.

В 2020 году приобрели жильё за счёт федерального и краевого бюджета 7 участников ВОВ и 6 членов семей погибших(умерших участников ВОВ) и инвалидов ВОВ на сумму 13,6 млн.рублей. В феврале 2020 года в крае принят Закон, согласно которому участники, инвалиды Великой Отчественной войны несовершеннолетние узники фашистских концлагерей получают компенсацию расходов на оплату жилых помещений и коммунальных услуг. Этой меры социальной поддержки воспользовались 905 ветеранов на сумму 18,6 млн.рублей.


В 2020 году произведена денежная выплата 146977 гражданам, относящихся к категории «дети войны» на общую сумму 734,9 млн.рублей.  

Краевая ветеранская организация совместно с министерством здравоохранения края решает непростые вопросы сохранения и укрепления здоровья пожилых граждан. По инициативе краевого Совета ветеранов организован и проведён «Круглый стол» в госпитале для ветеранов войн, в котором ежегодно проходят курс лечения около 3000 ветеранов. В мероприятии приняли участие депутаты Думы Ставропольского края, руководители предприятий и организаций КМВ. Достигнута договорённость о выделении дополнительных средств на ремонт госпиталя.

В отчётном году краевой Совет ветеранов неоднократно обращался в федеральные и краевые органы власти по вопросам защиты законных прав и интересов ветеранов. Направлялись обращения в адрес Президента РФ В.В.Путина о принятии на федеральном уровне Закона «о детях войны», о награждении в честь 75-летия Великой Победы всех, оставшихся в живых ветеранов ВОВ Орденом «За заслуги перед Отечеством» 4 степени, о приравнивании по льготам к участникам Великой Отечественной войны тружеников тыла и ветеранов боевых действий.

На уровне края решены проблемы, которые неоднократно поднимали ветеранские организации: принят Закон «о детях войны» с социальной составляющей 5 тыс. рублей в год, полностью компенсируются расходы участников Великой Отечественной войны, семьям погибших (умерших) участников войн по оплате жилого помещения и коммунальных услуг.

Вместе с тем, по-прежнему острыми остаются вопросы роста тарифов на ЖКУ, рост цен на продукты питания и лекарства, индексация пенсий работающим пенсионерам и её размер, расширение круга лиц, имеющих право на присвоение звания «Ветеран труда Ставропольского края» и другие.


Краевой Совет ветеранов шефствует над Детским домом № 9. Трижды в год (к Международному Дню защиты детей, ко Дню Знаний 1 сентября и к Новому году) детям оказывается благотворительная помощь в виде набора конфет, фруктов, кондитерских изделий. В текущем году из-за неблагоприятной эпидемологической обстановки не удалось провести встречу детей с работниками краевого Совета ветеранов.


В октябре 2020 года на заседании Президиума краевого Совета ветеранов учреждена Книга Почёта Ставропольской краевой общественной организации ветеранов, утверждено Положение, образец сертификата, удостоверяющего факт занесения в Книгу Почёта. Принято решение о занесении в неё группы активистов, внёсших большой вклад в становление и развитие ветеранского движения на Ставрополье. Среди них: 

- А.Л.Титенко - участник Великой Отечественной войны, Герой Советского Союза; 

- Г.К.Горлов - Герой социалистического труда, первый председатель краевого Совета ветеранов; 

- П.И.Куралесов, Д.И.Лычёв, Ю.Н.Пшунетов, Я.Е Асберг, А.Ф.Арчаков,А.С.Корж, Р.Ф.Базикова, А.С.Пономаренко и другие участники Великой Отечественной войны.

В рамках подготовки к юбилею Победы краевой Совет ветеранов направил Губернатору края В.В.Владимирову ходатайство о награждении 50 ветеранов-активистов наградами Ставропольского края. Награды были вручены в торжественной обстановке с соблюдением всех мер безопасности.

1У. Патриотическое, духовно-нравственное и трудовое

воспитание молодёжи


Одним из важнейших направлений ветеранских организаций является работа по патриотическому, трудовому и духовно-нравственному воспитанию подрастающего поколения. Работа эта ведётся в соответствии с Планом основных мероприятий по патриотическому воспитанию молодёжи на 2018-2020 годы, срок действия которого истекает в отчётном периоде.

Весь 2020 год прошёл под знаком празднования юбилея Победы в Великой Отечественной войне. Большинство граждан старшего возраста отметили День Победы, находясь в самоизоляции из-за коронавирусной инфекции. Тем не менее, это не уменьшило его значимости и торжественности. Каждый ветеран Великой Отечественной войны, люди старшего поколения: труженики тыла, «дети войны», - получили поздравления и благодарность от председателя краевого Совета ветеранов А.А.Гоноченко, Советов ветеранов всех уровней. Работники культуры организовали выступления прямо перед домами ветеранов.

На январском заседании Президиума краевого Совета ветеранов обсуждена и поддержана инициатива ветеранов Промышленного, Октябрьского, Шпаковского районов, а так же студентов Аграрного университета по высадке деревьев по количеству погибших в годы войны в каждом посёлке, селе, городе.

Январь 1943 года отмечен в истории Ставрополья как период освобождения его от немецко-фашистских захватчиков. Митинги в память о событиях 77-летней давности прошли во всех городах, округах и районах края  с участием ветеранов войн, ветеранов Вооружённых сил, ветеранов боевых действий с молодёжью.


В городе Ставрополе группа участников ВОВ: И.С.Богданов, Т.И.Енина, П.Я.Захарченко, Я.С.Асберг, во главе с председателем краевого Совета ветеранов А.А.Гоноченко провели «уроки мужества» в лицее № 14, средних школах № 43 и № 45. В них приняло участие около тысячи шкоьников старших классов.


Ветераны ВОВ, военной службы, участники боевых действий – частые гости в детских садах, школах, средних и высших учебных заведниях, где проводятся «уроки мужества», «уроки памяти», конкурсы «Солдатский конверт», викторины, различные военно-патриотические акции («Георгиевская ленточка», «Бессмертный полк», «Вахта памяти»), военно-спортивные игры «Зарница» и «Зарничка».

В крае традиционно ко Дню Победы проводятся авто- и велопробеги, спортивные походы молодёжи и школьников по местам боевой славы.


Ветераны с напутственными словами провожают молодёжные, поисковые отряды юнармии у мемориалов «Огонь вечной славы», многие сами участвуют в этих мероприятиях.


В отчётном году, несмотря на пандемию, ветеранскую организацию Кочубеевского района посетила делегация ветеранов и молодёжи из города Ейска Краснодарского края. В то же время ветераны города Ставрополя посетили Карачаево-Черкесскую республику. Визит был приурочен к годовщине победоносного завершения битвы за Кавказ.

18 сентября 2020 года состоялась поездка ветеранов города Пятигорска  по местам боёв с немецко-фашистскими захватчиками в горах Северного Кавказа. Были возложены венки на мемориалах погибшим советским воинам в Северной Осетии.


Ветераны Северо-Кавказского федерального округа направили благодарственную телеграмму Президенту Российской Федерации В.В.Путину за учреждение новой памятной даты – 09 октября – День разгрома советскими войсками немецко-фашистских войск в битве за Кавказ. В отчётном году делегаты ветеранов и молодёжи края побывали также в городах Новороссийске, Севастополе, Волгограде.


Ветеранские организации принимают активное участие в проведении Дней призывника, входят в состав призывных комиссий, участвуют в проведении проводов молодёжи в ряды Российской Армии, вручают призывникам подарки и разработанный краевым Советом ветеранов «Наказ призывнику». Как результат Ствропольский край на протяжении последних 5 лет является одним из лучших в стране по подготовке молодёжи к воинской службе и патриотическому воспитанию молодёжи.

При городских, окружных и районных Советах ветеранов работают лекторские группы, членами которых являются наиболее подготовленные ветераны ВОВ, ветераны боевых действий, «дети войны», «чернобыльцы», которые рассказывают молодёжи всю правду о Победе советского народа, давая решительный отпор фальсификаторам всех мастей, искажающим правду о Победе над фашизмом и роли СССР и Красной Армии.


Особенно эта работа активизировалась в последние годы, когда отмечалось 70-летие и 75-летие Великой Победы. За этот период издано более 30 книг, авторами которых являются участники ВОВ, ветераны-активисты. Это книги мемуарного и научно-публицистического характера о величайших сражениях второй мировой войны, отдельных эпизодах и героях Великой Отечественной войны.

Проведены десятки  семинаров, «круглых столов», дискуссий, активов и собраний по разоблачению фальсификаторов и хулителей различного рода, пытающихся переписать историю.


 По инициативе краевого Совета ветеранов по городам, округам и районам в начале года был запущен  альбом «Эстафета патриотических дел и мероприятий» к 75-й годовщине Победы, где отражены  наиболее значимые мероприятия на соответствующих территориях в период подготовки к юбилею. 


Как известно, по инициативе краевого Совета ветеранов была подготовлена книга «Герои Советского Союза – боевая слава земли Ставропольской». Книга вышла в 2019 году вначале   тиражом 700 экземпляров, а в 2020 году было переиздано ещё 1000 экземпляров, которые были направлены во все районные, городские и окружные библиотеки и школьные музеи. 

В отчётном периоде подготовлена и издана с участием краевого Совета ветеранов (к 75-й годовщине Победы) книга «Трижды прославленные» о Ставропольских кавалерах Орденов Славы. Кроме того, был подготовлен и направлен в помощь ветеранским организациям матриал к докладу о 75-й годовщине Победы.


 В ноябре 2020 года завершился краевой смотр-конкурс историко-патриотических музеев, комнат и уголков Боевой и Трудовой Славы учебных заведений, посвящённый 75-летию Победы. Краевой Совет ветеранов  на заседании Президиума 03 ноября подвёл итоги краевого смотра-конкурса. 


Первое место среди музеев городских школ  присуждено музею «Память» СОШ № 5 им. А.М.Дубинного г. Пятигорска;


Второе место присуждено музею «История школы в истори страны» СОШ № 1  г. Ессентуки;
 
Первое место  среди музев школ в городских округах и муниципальных районов присуждено музею СОШ №  17 ст. Новомарьевской Шпаковского района;


Второе место присуждено  СОШ № 11 ст. Галюгаевской Курского района;


Третье место присуждено музею «Память» Центра внешкольной работы Нефтекумского городского округа.


 Все призёры  отмечены дипломами соответствующих степеней и денежными премиями. Кроме того, Почётными грамотами краевого Совета ветранов награждены музеи СОШ № 2 с.Чернолесского Новоселицкого района; СОШ № 4 п. Золотарёвка Ипатовского городского округа; СОШ № 15 ст.Лысогорская Георгиевского городского округа; СОШ № 3 с. Безопасное Труновского района; СОШ № 8 им. А.В.Грязнова с. Тищенское Изобильненского городского округа.

 В 2020 году участниками Всероссийского смотра-конкурса музеев образовательных учреждений от Ставропольского края  стали:

- историко-краеведческий музей «Возвращение в историю» СОШ № 15 с. Казинка Шпаковского района;
- историко-краеведческий музей «Возрождение» СОШ № 8 с. Благодатное Петровского городского округа;

- музей Боевой и Трудовой Славы СОШ № 4 пос. Кирова Труновского района;

- музей Боевой и Трудовой Славы СОШ № 28 г. Ставрополя.


Первые два музея занесены в Книгу Почёта Всероссийской организации ветеранов.


Школьный музей Боевой и Трудовой Славы СОШ № 2 с. Чернолесского Новоселицкого района признан лучшим музеем в номинации «Сельский музей» по Северо-Кавказскому федеральному округу. 


Определённая работа проведена ветеранскими организациями по трудовому воспитанию молодёжи. Об этом было отмечено на заседании Президиума краевого Совета ветеранов 18 декабря 2020 года при обсуждении вопроса об опыте работы Новоселицкого районного Совета ветеранов по трудовому воспитанию молодёжи, развитию и совершенствованию наставничества. Было принято решение обобщить этот опыт и направить в местные организации для использования в работе.
У. Военно-мемориальные мероприятия, увековечивание

памяти защитников Отечества


В числе значимых задач ветеранских организаций является увековечивание памяти погибших и пропавших без вести защитников Отечества. Ветеранские организации во взаимодействии с руководителями органов местного самоуправления осуществляют постоянный контроль за приведением в порядок памятников, мемориалов, воинских захоронений, особенно братских могил и могил умерших участников войны, у которых не осталось родственников. Эта работа активизировалась в связи с подготовкой к 75-й годовщине Победы в Велико Отечественной войне. 

Хорошие результаты достигнуты в Степновском, Курском, Грачёвском районах, Ипатовском, Георгиевском городских округах, городах Ставрополе, Невинномысске, Железноводске, Ессентуках, Лермонтове. В крае насчитывается около 1300 памятников и мемориалов. На их ремонт, реставрацию за 2019-2020 годы из краевого бюджета выделено около 200 млн. рублей. 


Отремонтированы памятники в с. Курсавка Андроповского района, с. Полтавское Курского района, с. Чернолесского Новоселицкого района, ст. Лысогорской Георгиевского городского округа, в сёлах Тугулук и Кугульта Грачёвского района, с. Привольное Крсногвардейского района и с. Серафимовское Арзгирского района, а также в других территориях Ставропольского края.


В 2019 году краевой Совет ветеранов выступил с инициативой установления памятников труженикам  военного тыла и «детям войны». Губернатор края В.В.Владимиров  поддержал это начинание. Активно приступили к этой работе в 2019 году. Однако, в отчётном году из-за пандемии работа несколько ослабла, тем не менее в 19 территориях такие памятники установлены, а в некоторых районах и городах такие памятники установлены в крупных населённых пунктах.

К примеру, в Новоселицком районе, они установлены в сёлах Чернолесское, Китаевское, п. Щелкан, в Шпаковском районе, в с. Верхнерусском, В Грачёвском районе, в с. Бешпагир и т. д.. Кроме того, в с. Новоселицком отреставрирован мемориал Воинской Славы.


Продолжается работа по увековечиванию памяти Героев Советского Союза, героев России полных кавалеров Ордена Славы. В г.Ставрополе имена практически всех Героев Советского Союза, связанных с городом, присвоены улицам, бульварам, скверам, школам и лицеям. 

В 2020 году, в сентябре во время празднования Дня города, по инициативе городского Совета ветеранов на аллее почётных жителей города Ставрополя воздвигнуты пилоны памяти в честь участника ВОВ, долгие годы проработавшего ответственным секретарём краевой ветеранской организации, Вениамина Вениаминовича Госданкера. В этом же году честь быть увковеченным на аллее Почёта жителей удостоился Герой России Владислав Духин, погибший в 2000 году в Чечне в бою с бандформированиями.
 
В городе Пятигорске в теущем году на набережной реки Подкумок установлен памятник Герою России адмиралу Р.А.Угрюмову.


По инициативе краевого Совета ветеранов в городе Георгиевске на Аллее Славы  установлен памятный знак участнику Великой Отечественной войны, Герою Социалистического труда, первому председателю краевого Совета ветеранов Григорию Кирилловичу Горлову. 


При  непосредственном участии ветеранских организаций  прошли перезахоронения, считавшихся без вести пропавших бойцов в Курском, Кочубеевском районах, Георгиевском городском округе.


 Продолжается и работа, связанная с посадкой деревьев в память о каждом погибшем на соответствующей территории края. К примеру, в Петровском городском округе на фронтах Великой Отечественной войны погибло 17 тыс. человек, а высажено более 20 тыс. саженцев крымской сосны.
У1. Культцрно-масовая,  информационная работа

Ветеранские организации с целью более полного информирования о своей деятельности активно сотрудничают со средствами массовой информации своих территорий. Хорошо эта работа поставлена в Ставропольском, Грачёвском, Кочубеевском, Шпаковском районах, Изобильненском, Георгиевском городских округах, городах Ставрополе, Пятигорске, Ессентуки, Железноводске, Лермонтове.


В 2020 году в росийской газете «Ветеран» на регулярной основе публиковались материалы о жизни ветеранских организаций края, в отдельных номерах газеты размещалось до 4 материалов из Ставропольского края.

Определённой популярностью пользуется официальный сайт краевого Совета ветеранов, где за 2020 год размещено  около 150 материалов о работе ветеранских организаций всех уровней. В то же время немало  ветеранских организаций, которые слабо информируют население о своей деятельности: это Левокумский, Советский, Предгорный и ряд других Советов ветеранов. 

Важным направлением гармонизации отношений людей старшего возраста, развитие их социальных связей  с обществом является вовлечение пожилых людей в активную досуговую деятельность.  Ветеранские организации ведут многоплановую культурно-массовую и спортивную работу с ветеранами:  организуются творческие фестивали и встречи, конкурсы, выставки, тематические вечера, работает около 200 ветеранских хоров, любительских объединений ветеранов по интересам.


В отчётном голу краевой Совет ветеранов провёл смотр-конкурс самодеятельных хоровых коллективов, посвящённый 75-летию годовщины Победы. Призёрами стали:

- народный хор «Ветеран» Георгиевского городского округа;

- вокальная группа «Рябинушка» с. Верхнестепновское Степновского района;

- хоровой коллектив «Веселуха» с. Китаевское Новоселицкого района;

- народный ансамбль «Ветеран» с.Донское Труновского района;

- ветеранский коллектив «Серебряночка» с.Верхнерусское Шпаковского района.


Систематически организуемые культурно-массовые мероприятия, посвящённые государственным и профессиональным праздникам, Дню пожилого человека, Дням города и села неразрывно связаны с патриотическим, духовно-нравственным воспитанием граждан. В их подготовке и проведении ветераны принимают активное участие, привлекается и молодёжь.


Ветераны войны и труда охотно сотрудничают с музеями, школами, библиотеками проводя там «уроки мужества», лекции и беседы со школьниками. Являясь хранителями народных традиций и обрядов, ветераны оказывают консультативную и информационную помощь в работе различных творческих коллективов. При их содействии сохраняются традиционные ремёсла: кружевоплетение, стендовой моделизм, изготовление керамики, плетение из лозы и т.д. Возрождаются народные традиции, промыслы, восстанавливаются связи между поколениями. Особой популярностью в крае пользуются выступления многочисленных казачьих коллективов.


Посещение и поздравление людей преклонного возраста на дому в условиях пандемии, в том числе ветеранов войн и труда, вдов погибших (умерших) воинов, проживающих в отдалённых населённых пунктах, осуществляется всесторонне и планомерно. Во многих районах действуют мобильные бригады, созданные из работников местных администраций, медико-социальных служб, культработников и волонтёров.


Культурно-массовая работа среди граждан старшего поколения  особенно активизировалась в последние годы. Её развитию способствовало налаженное взаимодействие краевых и местных ветеранских организаций с органами власти края, местного самоуправления, а также строительство, реконструкция и   ремонт учреждений культуры на местах.

Большой популярностью у пенсионеров пользуется «Академия здорового образа жизни» под руководством заслуженного тренера РФ, почётного гражданина г.Ставрополя В.А.Скакуна. Её филиалы открыты и работают в Грачёвском, Петровском, Благодарненском и Будённовском районах. В Академии существует целый ряд направлений, цели и задачи которых подчинены главному принципу – развитию и оздоровлению человека.


